

征文摄影评选获奖作品展（征文篇）

三等奖

二十四年，一起走过的风雨路

扬州奥克 张承芝

二十四年前，三位创始人逆水行舟，在艰苦的巴家山上创建了奥克第一个厂区，奥克的旗帜在那里悄然升起……

二十四年后，奥克的旗帜有如一轮火红的太阳，在辽宁、江苏、广东、湖北、吉林、山东、江西和四川等十三个城市的上空冉冉升起……

岁月如风，流水如歌，澎湃的江水，流走了那饱经风霜的创业日子，却怎么也流不走，那刻骨铭心的创业往事……

忠诚、团结、敬业、拼搏，更快、更精、更强，是奥克的职业道德与精神。

1993年3月23日奥克的第一盒产品NP-10一次试车成功，就在当年奥克实现了产值销售298万元，创造了当年建厂、当年投产、当年回报的佳绩，巴家山厂区处处铭刻着奥克人艰苦创业的身影。

2000年新世纪开始，奥克以产权明确、权责明确、治理规范正式注册，明确“十五”发展规划，确定了集中性目标战略等营销策略，跨越新世纪，奥克以全新的面貌，展现在经济特色突出的大型民营企业中。

2004年销售收入实现2.4亿，4年间一直保持年销售增长率50%，2008年全年销售突破10亿元，国家首批创新企业，国家级博士后科研工作站，中国民营科技企业500强，一个个喜讯成为奥克前行的里程碑。

2010年“十一五”收官之年，奥克成功上市，公司的全面战略布局已经基本完成，确立了全球晶硅切割液最大的制造商，国内最大的减水剂聚醚制造商的市场地位。

2011年“十二五”开局之年，公司积极推进各建设项目，努力实现全年产品销量和销售收入增长50%以上的目标，2012年，进入中国化工企业500强位居265位，2013年，实现销售收入29亿元，同比增长26%，达到历史新高，2014年，国内技术最先进、规模最大的5万m³低温乙烯储罐，20万吨环氧乙烷装置和年产30万吨EOD生产线在扬州奥克建成，自主开车一次成功，奥克连续9年进入中国化工500强并位居334名，2015年奥克产销量突破了40万吨，比上年增长30%。

实现销售收入34亿，再创历史新高。

武汉奥克特化年产5万吨乙氧基化装置建成投产，奥克药辅年产1万吨与扬州奥克引进美国HH公司年产6万吨乙氧基化装置相继建成，奥克西南销售公司成立，四川EOD十万吨加工基地的建立。

“十二五”，华北、华东、华中、华南和西南五大区域，百万吨乙氧基化、沿海江布局全面实施。

奥克的辉煌，数不胜数，产销稳增，五年翻番，百万产能，完美布局，环氧乙烯，突破瓶颈，行业领军，全球三甲，科技创新，支撑引领，资本运作，并购重组，创新模式，提升管理，培训教育，成就显著，行业影响，品牌价值，三方共建，和谐发展。

“十三五”开局之年，目标明确，效益突增，节能降耗，绩效提升，内抓精益管理，外抓国际贸易，大事连连，好局有望，绿色环保新能源，高新技术产业链，环氧乙烷产业链巩固发展，上海有机所战略合作协议签约，奥克管理学院培训红火，奥克产品直销国外……

回顾过去，展望未来，奥克的辉煌离不开勤劳智慧、充满豪情的员工们。

更离不开以身作则、深藏不露的管理者，忠诚、团结、敬业、创新，就是他们的名字和特点。

曾几何时，生产旺季来临的时候，是他们齐心协力，任劳任怨，废寝忘食，大战忙季，多少个白天辛勤操劳，多少个夜晚灯火通明。

共同创造、共同分享，更加坚信了我们奥克人的核心价值观，奥克公司全体员工正以澎湃的激情，将奥克推向更高的辉煌。

只有短短的二十四年，宽敞明亮的办公大楼，花园式的布局设计，现代化标准厂房，座落在了祖国大地的辽宁、江苏、广东、湖北、吉林、山东、江西和四川等地，这就是我们奥克的骄傲和自豪。

二十四年的风风雨雨，二十四年的春华秋实，二十四年的披星戴月，二十四年的丰功伟绩，二十四年的探索前行，二十四年的满欢喜悦，让我们拥有了一个充满阳光、魅力、希望的温馨家园。

面对更加广阔的市场，面对更加激烈、更加残酷的竞争，我们坚信，我们必将做的更好，我们坚信，奥克产品必将赢得全世界，祝：奥克生日快乐，明天会更好。

三等奖

奥克『二十四』周年厂庆

奥克特化 胡浩

二十四年风雨兼程，奥克人共同创造累累硕果，二十四年乘风破浪，奥克人共同分享战绩辉煌，二十四年砥砺前行，奥克人更快、更精、更强，二十四年间，我们谨守以人本铸团队，二十四年里，我们坚守文化聚人拓市场，二十四年中，奥克儿女以岁月为石，以忠诚为斧，铸就了一块历史丰碑，以四季为景，以团结为曲，谱写出一首感人赞歌，以时间为纸，以敬业为笔，描绘出经典奥克文化，以时光为速，以创新为翼，创造出奥克发展传奇，当2016年9月28日缓缓走来，大江南北的奥克儿女满怀期待，我们在庆祝一种成功，我们更在传承奥克人的智慧，我们在分享一份喜悦，我们更在准备再次扬帆起航，我们在回忆一段无悔的路程，我们更在展望奥克的美好未来，时间在延续，奥克在前行，奥克人将风雨无阻再创辉煌！

奥运精神与奥克精神

扬州奥克 胡伟

三等奖

第31届奥运会在巴西里约城开幕了，“更快、更高、更强”的奥运精神正在竞技场上发扬光大。无独有偶，奥克化学24周年厂庆即将来临，“更快、更精、更强”的企业精神与奥林匹克似曾相识，有异曲同工之妙。

有人说，奥克心大，敢与奥运体育精神形似神近；有人说，一字之差，差之千毫；还有人说，体育运动与企业经营，隔行如隔山，没有必要联系在一起。

我们说，道不同精神相通；业专攻气场共振。百年来，“更快、更高、更强”的奥林匹克精神激励着世界人民坚韧不拔、勇攀高峰的勇气；同样，“更快、更精、更强”的奥克企业精神鞭策着奥克人共创共享、共和共融的决心与信心。

“更快、更精、更强”的奥克精神蕴藏在广大员工的心里，释放了巨大的能量。

——24年前的巴家山脚下，奥克三位创始人仅几万元起步，发展到今天资产50亿元的现代化工企业，这是顺应祖国改革开放好政策、顺应社会主义市场经济的需求的快速发展，24年的历程充分体现一个“快”字。

——高起点起步，产学研结合，理念超前，顶层制度设计，奥克组建精英团队，找准精细化工的精深加工着力点，追求卓越，奥克已成为全国环氧乙烷及其衍生物新材料化工领军企业，24年的经验准确把握一个“精”字。

——辽宁辽阳的民企小帆船，立足环氧，创造价值，在市场经济的大风大浪中不断壮大，一个点裂变16个点，一个省产业布局拓展到7省市；创业板上市首日开盘85元创记

录，5万立方乙烯低温储罐、20万吨环氧乙烷、30万吨乙氧基化等大型现代化化工装置的建成投产，一举成为世界先进、国内一流的中国化工500强巨轮。24年的收获尽情绘就一个“强”字。

然而，“更快、更精、更强”最重要的是体现在“更”字上。

奥克人深知，对奥克精神的理解在于企业发展的“更好”上。面对供给侧改革的新思路，产销对路才能更快，体现“好”字。因此，一批以绿色环保低碳为代表的新产品逐步投放市场；一批以节能降耗、清洁生产为手段的新技术、新工艺正在各大装置中广泛应用；一批延长奥克产业链的项目正在丰富“立足乙烯、立足环氧、创造价值”企业的发展战略。

奥克人深知，对奥克精神的理解在于企业使命的“精髓”上。以人本为本建志同道合的团队，为股东及利益相关者创造价值，追求员工、企业、国家、社会及自然的和谐发展，“共同创造、共同分享”物质与精神财富。虽为民企，但充分验证中国特色的社会主义企业共享发展的强大理念。

奥克人深知，奥运百年是现实，奥克百年是梦想。随着祖国两个“一百年”的一步一步的实现，一个强大的国家必然屹立在世界的东方；奥克24周年虽然时间不长，但有全体奥克人的梦想，有团队精英的战略规划，有强大的动力之源，有人才梯队的培养，有满满的正能量延伸不断的发散，奥克百年不是梦！